

中华人民共和国主席令

第六十二号

《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国著作权法〉的决定》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十三次会议于2020年11月11日通过,现予公布,自2021年6月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平

2020年11月11日

第六十三号

《中华人民共和国退役军人保障法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十三次会议于2020年11月11日通过,现予公布,自2021年1月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平

2020年11月11日

(新华社北京11月11日电)

中国人民政治协商会议全国委员会常务委员会关于举办辛亥革命110周年纪念活动的决定

(2020年11月11日政协第十三届全国委员会常务委员会第十四次会议通过)

2021年10月10日是辛亥革命110周年纪念日。1911年爆发的辛亥革命,结束了在中国延续几千年的君主专制制度,传播了民主共和的理念,以巨大的震撼力和深刻影响力推动了近代中国社会变革。当今世界正经历百年未有之大变局,我国将开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军。在新的时代条件下纪念辛亥革命,回顾一百多年来中国人民为民族独立、国家富强、人民幸福、祖国统一而不懈奋斗的艰辛历程,缅怀孙中山先生等革命先驱致力振兴中华的光辉业绩,对于发扬光大辛亥革命精

神,增进全国各族人民的大团结,调动一切可以调动的积极因素,广泛凝聚一切智慧力量,共同推进祖国统一大业,实现中华民族伟大复兴的中国梦,有着十分重要的意义。

经报中共中央批准,政协第十三届全国委员会常务委员会决定:

一、届时举行辛亥革命110周年纪念大会等纪念活动;

二,成立由张庆黎副主席主任、李斌副主席兼秘书长任常务副主任的辛亥革命110周年纪念活动筹备办公室,负责各项纪念活动的筹备工作。

(新华社北京11月11日电)

新修改的著作权法 2021年6月1日起施行

据新华社北京11月11日电(记者白阳 史竞男)11日,十三届全国人大常委会第二十三次会议表决通过了关于修改著作权法的决定,自明年6月1日起施行。修改后的著作权法完善了网络空间著作权保护的有关规定,特别是大幅提高侵权法定赔偿额上限和明确惩罚性赔偿原则等,为创作者们维护自身合法权益进一步“撑腰”。

著作权维权“得不偿失”,是当前著作权保护的一大难点。新修改的著作权法规定了一系列惩罚措施,大幅提高了侵权违法成本。

对于故意侵权,情节严重的,可以适用赔偿数额一倍以上五倍以下的惩罚性赔偿。权利人的实际损失、侵权人的违法所得、权利使用费难以计算的,由人民法院根据侵权行为的情节,判决给予五百元以上五百万元以下的赔偿。

新修改的著作权法还对“作品”的定义作出了调整,将现行法律中“电影作品和以类似摄制电影的方法创作的作品”的表述修改为“视听作品”。这意味着著作权保护的范围进一步扩大,网络短视频等新类型作品将获得有力的法律保护。

近万个“黑科技”项目 亮相高交会



11月11日,参观者在高交会现场了解室外编队无人机。

第二十二届中国国际高新技术成果交易会(高交会)11日在深圳开幕,3300多家海内外参展商带来了近万个“黑科技”项目参展。本届高交会以“科技改变生活、创新驱动发展”为主题,首次采用线上线下相融合的展览模式,展示生物医药、智慧医疗、在线教育、新零售等新产业发展成果,以及5G+、智能传感、移动支付、数字经济、区块链+、共享制造等新业态。

(新华社记者 毛思倩 摄)

“链”在一起发展 实现多元增收

(上接第一版)凭借丰富的业态,实现多源增收,一改过去全村‘玉米当家’,靠天吃饭的局面。今年,受疫情影响,预计合作社收入100万元,贫困户人均增收3000元,村集体收入50万元。”

腰包鼓起来,干事有底气。村集体经济日渐壮大,好事办到了村民家门口。

“刚刚翻修过的路面,让乡亲们出门脚不沾泥。”村民崔艳华说,“水渠村地势低,以前一下雨,主干道上的积水‘没’小腿。这两年,村级道路全部完成了硬化。”

“‘收秋’也方便了。以前通往大田的路,走人都费劲,现在扩宽了,大车嗖嗖开,干起活来效率倍增。”村民纪海枝说。

“五中全会提出,要实施乡村建设行动,完善乡村水、电、路、气、通信、广播电视、物流等基础设施,这说到了我们的心坎儿里。”唐廷波说,多年发展经验告诉我们,基础设施对农村振兴发展至关重要。“十四五”期间,我们要持续加强乡村硬件设施建设,改善人居环境,用好风景带来好“钱”景,铸就好前景,向着乡村振兴加速奔跑。

潮涌东方再扬帆

——以习近平同志为核心的党中央关心浦东开发开放纪实

新华社记者



11月4日拍摄的上海陆家嘴光影秀。

新华社记者 张豪夫 摄

勇当标杆敢为闯将

从上海地铁2号线张江高科站出来,迎面就是中科院上海药物研究所的大门,沿着祖冲之路一直往东走,一路分布着中芯国际、华虹宏力半导体制造有限公司等集成电路领域的龙头企业。

祖冲之路是张江的一个缩影。在达观数据创始人陈运文印象里,张江的地名颇具特点。比如,东西走向有郭守敬路、张衡路,以中国科学家命名;南北走向则有哥白尼路、哈雷路,以外国科学家命名。张江生物医药基地、上海集成电路设计产业园等“中国芯”、“创新药”产业化载体分布其间。

从“药片”到“芯片”,张江“片片”都很精彩。张江高科站这个最初开通时没几人乘坐的“荒凉”站点,如今已成为上海科技创新的一大高地。

一个站、一条路,一座科学城。张江的嬗变,是在新发展理念指引下,浦东步入新发展阶段的生动演绎。

始终挺立开放潮头,这是浦东开发开放与生俱来的使命和特质——

2014年,习近平总书记在上海考察时,专门走进上海自贸试验区的外高桥综合服务大厅。总书记强调:“上海自贸试验区是块大试验田,要播下良种,精心耕作,精心管护,期待有好收成,并且把培育良种的经验推广开来。”

试验田耕作得如何,企业最有发言权。

18年前,只是一个普通的中国制

造工厂;8年前,跃升为中国区总部;如今,亚洲总部也从新加坡搬迁而来——位于上海自贸试验区金桥片区的沃尔沃建筑设备(中国)有限公司,一路“接力跑”,见证中国扩大开放进程。

要成为亚洲总部,能不能做离岸贸易是一个重要考量。离岸贸易的特点是货物流、资金流、单证不能合一,对监管挑战较大。2019年,在金融监管部门和金桥管理局的支持下,沃尔沃建筑设备走通了国内离岸贸易的第一单。

按照习近平总书记的重要指示,浦东持续探索制度性开放,上海自贸试验区率先构建与国际通行规则接轨的制度体系,形成了外商投资负面清单、国际贸易“单一窗口”、自由贸易账户等一批基础性和核心制度创新成果并复制推广到全国。(下转第四版)

中共辽宁省委组织部公告

2020年第58号

根据《中共中央关于印发〈党政领导干部选拔任用工作条例〉的通知》(中发〔2019〕8号)精神,现将拟任领导职务人选公示如下(按姓氏笔画排序):



石岩,男,汉族,1963年7月生,1986年8月参加工作,1984年10月加入中国共产党,在职研究生学历,博士学位,教授,现任辽宁中医药大学党委副书记、校长,拟任辽宁中医药大学党委书记。



宁先圣,男,满族,1969年1月生,1992年7月参加工作,1992年6月加入中国共产党,在职研究生学历,博士学位,教授,现任沈阳建筑大学党委副书记,拟任沈阳理工大学党委委员、常委、副书记、校长。



吕晓东,女,汉族,1966年1月生,1988年8月参加工作,1985年5月加入中国共产党,在职研究生学历,博士学位,主任医师、教授,现任辽宁中医药大学党委副书记,拟任辽宁中医药大学副校长。



李雪铭,男,汉族,1964年8月生,1989年8月参加工作,1992年8月加入中国共产党,研究生学历,博士学位,教授,现任辽宁师范大学党委书记。



苑晓杰,男,满族,1969年1月生,1996年7月参加工作,1994年10月加入中国共产党,研究生学历,博士学位,教授,现任辽宁师范大学副校长,拟任辽宁师范大学党委委员、副书记、校长。



梁冰,女,汉族,1962年11月生,1988年3月参加工作,1985年1月加入中国共产党,研究生学历,博士学位,教授,现任辽宁工程技术大学党委副书记、校长,拟任沈阳药科大学副校长。



程卯生,男,汉族,1964年10月生,1988年7月参加工作,无党派,研究生学历,博士学位,教授,现任沈阳药科大学副校长,拟任沈阳药科大学校长。

本公告发布后,社会各界人士对以上人选如有不同意见,请在2020年11月19日前以电话、信函、来访、网上举报等方式向省委组织部反映。反映问题要实事求是,电话、信函和网上举报应署真实姓名。信访的有效时间以发信时的当地邮戳为准。

联系电话:024-12380(1)

举报网站:www.ln12380.gov.cn

通信地址:中共辽宁省委组织部举报中心(沈阳市和平区和平南大街45号

邮政编码:110822)

2020年11月12日